

## 区事

# 增城人才集团揭牌 拟建东部人才高地

## 聚焦“芯显车”等主导产业、战略性新兴产业需求

**新快报讯 记者谢源源 通讯员汤芷欣报道** 8月6日，“聚集产业配套服务 打造东部人才高地”——广州增城人才发展集团有限公司(以下简称增城人才集团)揭牌暨合作签约仪式在广州增城区举行。新快报记者了解到，作为增城区委、区政府实施人才强区战略的重要支撑平台，增城人才集团聚焦广州东部中心“现代活力核”“新广州”的战略定位，以“党管人才、以城聚才、以

才促产、以产兴城”为发展方针，以构建“引进人才、培育人才、服务人才、成就人才”全方位全链条人才服务“生态圈”为发展愿景。

增城人才集团采用“1个母公司+N个子公司”的模式，坚持人才“引、育、用、留”全链条服务的业务发展思路，发挥一站式人才服务平台和一体化产学研用平台功能，提供包括人才识别、引进、人才培育、人才发展在内的全方位

服务业务，并聚焦“芯显车”等主导产业及集成电路、人工智能、数字经济、绿色能源等战略性新兴产业需求，重点开展中高端人才猎聘、人力资源外包、技能培训、实训基地、产教融合、人才测评、人才安居相关服务等业务，畅通人才“供给侧”和产业“需求侧”，以人才“智动力”赋能区域产业快速发展和转型升级。

活动现场，增城人才集团与市、区

两级多个行业领军、互补性强的合作伙伴正式签署了重点产业招才引智、技能人才培养、市区合作人才发展等一系列合作协议。

会议现场，增城区委组织部向增城人才集团授予“高层次人才服务站”牌匾，期待增城人才集团在高层次人才服务上继续深耕细作，发挥平台优势，提供更加精准、高效的人才服务。



### 社区老熟人办起了文化节

广东首个“熟人文化节”在广州市黄埔区红山街启动

**新快报讯 记者李应华 通讯员林文慧 张群 宋彩琼报道** “走！家门口的文化节开幕了，有文艺演出，还有邻里互动游戏、爱心服务、健康义诊……”8月7日，广东首个“熟来熟往一家亲——熟人文化节”在广州市黄埔区红山街启动。400余名街坊邻居齐聚一堂，共话浓浓邻里情。

#### “这是第一个属于居民自己的文化节”

红山街首届“熟人文化节”在全广东省属于首创，于8月7日启动，将持续4个月。红山街利用“熟人社区”特点优势，探索打造“熟来熟往一家亲”社区治理品牌，创新举办“熟人文化节”，引导居民积极参与社区治理。

红山街火电社区居民黄海珍得知家门口要举办“熟人文化节”这个消

息，备感振奋。“将老百姓喜闻乐见的文化活动送到家门口，这是第一个属于居民自己的文化节！”她说。

新快报记者了解到，该文化节由熟人议事、熟人回忆、熟人空间、熟人文娱、熟人服务5个板块构成，包含首日举办的启动仪式在内，总共有13项活动，既有已培育成熟的“民生微实事”半月谈、“红人故事会”等“红山红心连心”品牌活动，又有契合老百姓切身需求的公共服务活动，比如“亲子小屋”、健康问诊、暑期公益培训班。

#### 构建“五熟体系” 打造“熟人社区”

“这些节目都是由街道和社区自主排练、选报的，社区居民还主动参与活动场地布置、志愿服务、后勤保障等工作。”活动现场，红山街道党建

◀醒狮来了，老街坊们争着摸狮头。  
新快报记者 郭晴/摄

▼红山街道男女老少都来参加“熟人文化节”，观看文艺演出。

和组织人事办公室主任毛智勇介绍，“熟人文化节”以街道牵头、社区搭台、居民唱戏为着力点，通过三方协调联动，最大化调动居民自治的积极性与能动性。

2023年底，红山街提出构建“五熟体系”，即组建熟人队伍、发动熟人议事、改善熟人空间、传承熟人文化、创新熟人服务，打造中国式现代化“熟人社区”。

红山街道党委书记凌伟东表示，红山街将深入开展“红人故事会”“左邻右里半月谈”“志汇红山”等系列熟人文化活动，树立典型示范、深化熟人议事、激发自治潜力，让大家由相识到相知，由相知到相亲，由相亲到相伴，共建团结、互助、文明、祥和的新时代“熟人社区”。



### 广东太子森林公园今年拟新改建森林步道24公里

**新快报讯 记者谢源源 通讯员李妍报道** 近年来，广州市增城区持续加大对广东太子森林公园的建设力度，坚持生态优先，打造丰富多彩的湿地景观；立足科技创新，打造山茶属植物专类园；坚持绿色惠民，完善公园基础设施……将广东太子森林公园建设成集生态旅游、森林康养、文化交流、科普教育于一体的综合性生态旅游目的地，打造绿美保护地示范样板。新快报记者近日了解到，该公园今年计划新改建森林步道24公里，沿线设置步道标识系统和安全服务设施等。

广东太子森林公园属于省级森林自然公园，位于增城区东北部都市农业和生态旅游圈，距离增城中心城区6公里、广州市区80公里。公园总面积593.80公顷，森林覆盖率达97.7%，动植物资源丰富，景观优美，以生态旅游为特色。

增城区通过水系景观改造工程，将原有的鱼塘、坑流一线串联，形成灵龟湖湿地小型流水瀑布、落羽杉林景观带。2023年，广东太子森林公园以华南国家植物园体系建设为契机，依托现有的山茶属植物主题公园，打造山茶属植物专类园。山茶属植物专类园面积约40亩，定位为浓缩型国际杰出茶花生态大观园，收集种植茶花近200个品种约2000株。构建一脉三区景观格局，建成了五彩茶溪生态水脉、四季茶花展示区、山茶植物集萃观赏区、茶花文化科普体验区，致力打造成国内外著名的集茶花科普、研学、教育、学术、花文化传承与创新于一体的茶花科普及文化交流中心。

依托山顶独特的景观资源优势，增城区建设270度无边框玻璃护栏观景台和观景瞭望塔，为市民群众提供纵览增城美景，饱赏日落风光的绝佳场所。今年计划新改建森林步道24公里，沿线设置步道标识系统和安全服务设施等。同步计划开展防火公路、停车场、公共卫生间等建设项目建设，全面完善公园基础配套设施，着力提升公园的景观效果和服务能力，不断满足市民群众的游憩需求。

### 广州白云首家山姆会员店落户嘉禾

今年10月开工建设，争取两年后开业

**新快报讯 记者李应华 通讯员白云城投宣报道** 近日，广州市白云城市开发投资集团有限公司与山姆(上海)投资有限公司在白云区人民政府举行投资合作协议签约仪式。山姆会员店是世界500强企业沃尔玛旗下的高端大型仓储式会员制商店，白云区首家山姆会员店将落户嘉禾，属于白云新城嘉禾望岗商务核心区，选址广州设计之都北扩区嘉禾望岗望岗大道北侧，是地铁2号线、3号线、14号线的交会处。该项目拟于今年10

月开工建设，山姆会员店争取在2026年10月开业。

新快报记者了解到，该项目总用地面积约45462平方米，总建筑面积约48150平方米，配套建设约1100个车位，拟打造成广州市首家绿建三星山姆会员店。

白云区方面表示，山姆会员店在白云区的落户，不仅为当地居民带来了全新的购物体验，也为区域经济发展注入了新的活力，提升了当地的商业氛围，促

进了区域经济的发展，为居民提供了高品质的商品和服务，增强了区域的综合服务能力，标志着白云区在商业发展和区域竞争力提升方面迈出了重要一步。

白云城投集团是白云区的国有独资企业，拥有工程建设、投资开发、城市运营三大核心业务板块，重点项目包括广州设计之都、白云城投总部大厦、白云湖滨未来科技产业园等。本次与山姆正式签约，将加快白云区培育建设国际消费中心城市步伐。